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Az igazi segítség.
Ma két hete hívtuk föl e helyen a 

városi közönség figyelmét arra, hogy a 
régen tartó pénzügyi válsággal össze­
függő gazdasági katasztrófák városunkat 
se kerülték el; a félénk és a nyilvánosság 
elől visszahúzódó tőke minden vállalko­
zási szándéknak útját akasztotta; s en­
nek következtében ezer meg ezer mun­
káskéz kénytelen városunkban is ölbe 
tett kézzel nézni munkaalkalom híján 
éppen a legdrágább s legértékesebb mun­
kaidőszaknak, amikor legtöbbje a téli 
idényre is beszerezheti a minden­
napit.

Egész természetesnek találtuk, hogy 
a szociáldemokrata pártszervezet, főleg az 
ő tagjait érintő katasztrófa következté­
ben fölemelte kérő szavát segítségért s 
a polgárság lapjai közül mi voltunk az 
elsők, talán egyetlenek is, akik nyoma­
tékosan mellé állottunk a munkásság 
méltányos kérelmének s minden mellék­
tekintet, minden fentartás nélkül teljesi- 
tendőnek tartottuk e kérelem lehető tel­
jesítését.

Ebbéli álláspontunk elfoglalásában 
az a szempont vezérelt bennünket, hogy 
ennek a kérdésnek a megítélésében min­
den politikai és más egyéb szempontot 
is figyelmen kívül kell hagyni: s egyes- 
egyedül és kizárólag a humanizmus 
szempontját kell megítélés alapjául venni. 
Már pedig a humanizmus, az igazi, 
őszinte és becsületes humanizmus szem­
pontjából felebarátomnak se politikai, 
se társadalmi, se felekezeti meggyő­
ződését nem nézem, hanem pusztán 
azt a kinyújtott kezet, amely magának 
és éhező családjának kenyeret kér s 
amelytől azt a darab kenyeret, ha ne­
kem van fölösleges, megtagadnom semmi 
körülmények között nem szabad. Az 
igazi, őszinte és becsületes humanizmus 
törvényei szerint. Lehet, hogy ugyanaz a ki­
nyújtott, amelybe a kenyérdarabot tettem, 
már a következő pillanatban ökölbe szo­
rítva próbál felém lesújtani, az én dol­
gom, hogy a támadást kivédjem és el­
hárítsam: de mindaddig, amig van aki 
kér, lenni kell olyannak, aki adjon.

Siettünk hírül adni olvasóinknak, 
hogy szavunk nem hangzott el hiába, 
a tanács állást foglalt a szociáldemok­
rata népgyűlés határozati javaslata mel­
lett s a legközelebbi közgyűlésnek te­
kintélyes, amennyire értesülünk, 12,000 
korona körüli összegnek e célra való

megszavazását ajánlja. Igazán tekintélyes 
összegs arányba vetve a főváros ötvenezer 
koronájával, még bőkezűnek is mond­
ható adomány.

Sajnos, azóta a természet ránk ne­
hezedő mostohaságából az ipari mun­
kásság válságához mezőgazdasági válság 
is járult, amely, ha talán nem is ölt 
olyan nagy mérveket, mint az előbbi, 
de mezőgazdasági munkásaink hasonlít­
hatatlanul nagyobb számánál fogva ha­
sonlíthatatlanul nagyobb mértékben is 
sújt le reánk. Az első ijedelem elmúl­
tával a fagy okozta károk ugyan kiseb­
beknek tűnnek elő, mint amilyeneknek 
a szörnyű istenítélet első óráiban lát­
szottak, de azért különlegesen a mi vá­
rosunkra talán a legnagyobb katasztró­
fával sújtottak le. Ha semmi egyebet 
nem nézünk, maga a baracktermés el­
maradása, a meggy elfagyása sok száz­
ezer koronára menő kárt jelent Kecs­
kemétnek. S nem szabad azt gondolni 

s ez éppen a másik oldalra szól 
hogy ez pusztán a termelő birtokosok­
nak a kára. Kára ez éppen olyan mér­
tékben a mezőipari munkásoknak s a 
közvetítő kereskedelemnek is egyaránt 
A gyümölcs megszedése, piacra szállí­
tása, összevásárlása, elcsomagolása, a 
vasútra való expediálása száz meg száz 
dolgos kéznek ád heteken át tartó ál­
landó munkát, biztos keresetet, amely 
most már egészen elmarad és mással 
alig pótolható. S ez csak a példa.

Amilyen bőségesnek mondottuk te­
hát a 12,000 koronának megajánlását 
és esetleges kiosztását szorosabban 
szemügyre véve, viszont époly kevésnek 
és szűkös arányúnak bizonyul az a fenn­
álló szükséggel szemben. A város meg­
erőlteti magát talán a lehetőségnél is 
jobban, talán más, csakoly szükséges 
kiadástól vonja el a fedezetet, talán jog­
címet nyújt egyéb, illetéktelen követelé­
sek támasztására és illetéktelen aján­
dékok kiosztására, és emellett sem­
mit, vagy úgyszólván semmit sem se­
gített.

Utaltunk már erre első cikkelyünk­
ben is. Az igazi segítségnek nem ez az 
igazi módja. Az alamizsnaosztogatás csak 
pillanatra enyhít, de gyökeresen nem 
segít.

Az alamizsnaosztogatas a magan- 
jótékonyság hatásköre, kommunálisszem­
pontból a talpra állítás a kötelesség. 
Aminthogy áll az, amit fentebb kifej­
tettünk, hogy éhezni nem szabad sen­

kinek, mig másnak fölösen van, még 
fokozottabban áll, hogy nem szabad a 
munka lehetőségétől megfosztani azt, 
aki dolgozni akar.

Éppen azért utaltunk múltkori cik­
künkben is arra, hogy mi nem annyira 
az alamizsna-osztogatást tartanának fon­
tosnak az ügy helyes elintézésére, mint 
inkább a munkaalkalom meg­
nyitását.

Mindkét félre nézve a városra és 
munkásságra egyaránt megfelelőbb 
és helyesebb megoldás ez lenne. A vá­
rosnak egész sorozat kész, vagy félig 
kész, tehát gyorsan és rövidesen nyélbe 
üthető olyan munkálata van in petto, 
amelyeket csak meg kell kezdeni. Első 
sorban az épitőmunkásokon lehetne se­
gíteni, de a vízvezetéki, városcsatorná­
zási munkák olyan kezeket is foglal- 

I koztathatnának, amelyek az idei tavasz 
mostohasága miatt a mezőgazdaságban 
fölöslegesekké váltak.

Nem melegítettük volna ezt most 
megint fel s nem hozakodtunk volna 
elő újra vele, ha azóta uj momentumok 
nem merültek volna fel, még pedig a 
kedvezőtlenek mellé kedvezőek is.

Ez utóbbiak közé sorolom a világ- 
konjunktura megváltozását, mely szem­
beszökő kifejezésre talált abban, hogy 
az angol bank a bankrátát egy egész 
percenttel lejebb szállította. Hogy mi 
jelentősége van ennek a kecskeméti 
munkásra nézve, csak utalunk a buda­
pesti börze legújabb tudósításaira, a 
melyek arról hoznak hirt, hogy az an­
gol bank ez intézkedése következtében 
lendületes irányzat indult meg az egész 
vonalon s a fővárosi pénzpiac jelentő­
sebb papirosai 3 4 5, sőt több ko­
ronával is emelkedtek. A pénzpiac ja­
vulását mutatja ez, a tőke nekibátoro- 
dását, hogy a trezorok sötét rejtekéből 
ismét megpróbál napvilágra jönni.

Ezzel pedig már együtt jár a vál­
lalkozási kedv megindulása is. Mihelyt 
az eldugott tőke mozogni próbál, akkor 
mindjárt van pénz a vállalkozásokra is. 
A városnak most kétszeres kötelessége, 
hogy abbahagyott vagy kivitelre váró 
vállalatait megindítsa. Azt mondottuk a 
múltkor, hogy még áldozatok árán is 
meg kell ezt tennie. Ma már azt mond­
hatjuk, hogy éberséggel, buzgósággal, 
lelki ismeretes és odaadó munkássággal 
meg is lehet ezt tennie.

S akkor megszerezte az igazi se­
gítséget.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű vevőközönséget, hogy a raktáron levő, friss töltésű 

Kristály forrás ásványvizet május 15-ig beszerzési áron alul kiárusítom. 
Továbbá az előre haladott idény miatt mindennemű édességek mélyen leszállított áron kaphatók. 

Kérem a t. vevőközönséget erről személyesen meggyőződni, a mindenkor figyelmes és Csapó LajOS. 
pontos kiszolgálás mellett. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel: (Lutheránus bérpalota.)
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A tüdővész ellen védekező Kecskeméti 

Egyesület taggyüjtésének eredménye.
Az alábbiakban tesszük közé a tüdő­

vész ellen védekező Kecskeméti Egyesület 
taggyüjtésének eredményét, amely minden 
várakozáson felül sikerült. Most már sor 
kerülhet az egyesület nagy alkotásaira; Kecs­
kemét város közönsége páratlan áldozat­
készségével megtette a magáét, amikor az 
egyesület fennállását és virágzását évekre 

biztosította.
Mindenekelőtt a már kiegészített vá­

lasztmány teljes névsorát közöljük azzal a 
megjegyzéssel, hogy az alulirt választmányi 
tagok az ezután tartandó választmányi ülé­
sekre már csak hírlapi közlés utján és nem 
személyes levélben fognak meghívást kapni.
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A pénzügyi bizottság ülése.
Kecskemét város törvényhatóságának 

pénzügyi bizottsága pénteken délután 3 
órakor tartotta ülését a városháza bizottsági 
termében.

Az ülésen Bagi László h. polgármester 
elnökölt s a bizottsági tagok — tekintettel 
a fontos tárgyakra úgyszólván teljes 
számban megjelentek.

Megjegyzendő, hogy ennyi fontos ügy 
letárgyalására két-három délutánt kellene

A Habsburg-politika jövője.
Irta: Dr. Váry István.

A „PESTI HÍRLAP" múlt vasárnapi számából.
Merész koncepciójú, nagy thémának látszik an­

nak a kérdésnek a bolygatása, mely a Habsburg- 
politika jövőjével kíván foglalkozni. Pedig a látszat 
most igazán csal, mert ahoz, hogy a Habsburg-po­
litika jövőjének egyetlen helyes módját inegkoncipi- 
áljuk, igazán nem kell sem kivételes elme, sem a jö­
vőbe látni tudó jóstehetség, — elég ahoz egy kis 
normális gondolkodás, meg egy-két statisztikai adat 
is. A Habsburg-politika egyetlen helyes útját s az 
ezen az úton elérhető eredményeket, viszont erről az 
egyetlen helyes útról való letérés esetén a Habsburg- 
politika csődjét mindenki a legvilágosabban láthatja, 
aki a napnál fényesebben világitó statisztikai adatokra 
egy pillantást vet s a legegyszerűbb logika alapján 
nemi következtetést von.

Hogy azonban helyes következtetésekre kon- 
kludálhassunk, előbb tisztázni kell a tényállást, mert 
a helyes utat csakis helyes kiinduló pontból találhat­
juk meg. Ma ugyanis a Habsburg-ház feje két nagy 
állam fölött uralkodik, amely két állam területén a 
nemzeti jelleget adó uralkodó elemen kivíil számta­
lan nemzetiség él, azaz mindkét, Habsburg-uralkodót 
valló állam poliglott állam.

Ennek a közös tulajdonságnak a határain be­
lül azonban óriási különbségek tátongnak a két állam 
között. Magyarország ugyanis nemzeti állam, mely 
ezer éven at a legtöbbet szenvedett minden európai 
államok között s ezelőtt már 900 évvel olyan kon­
szolidált alkotmányformát vallott, amilyen erős, ha­
tározottan kialakult kormányfonna egy sem volt akkor 
az egész kontinensen. Bizonyítja ez a magyar faj szi­
lárd államalkotó képességét. S a lefolyt évszázadok 
dicsőséges napjai után eljöttek az évezred második 
felének rettenetes küzdelmei és szenvedései, melyek 
jóformán kiirtották a magyar fajt, azt a magyar fajt, 
mely a nagy feltámadás után, a fokozatos megerő­
södés révén ma erősebb, mint valaha. Hogy a ma­
gyar faj még a halottaiból is feltámadott és él, bizo­
nyítja ez a magyarság nagy fajfentartó képességét.

Másrészt az a körülmény, hogy Magyarország 
az Anjouk és Mátyás alatt nagyhatalmi állásra tu­
dott szert tenni, arra vall, hogy a magyar fajjal nagy­
szerű birodalmat lehet alkotni és fentartani. Magyar­
országnak Mátyás idejében mintegy őt millió lakosa 

volt, ami Európa akkori népessége mellett már egy­
magában is nagyhatalmi állást biztosított Magyar­
országnak; — s ez az öt milliót számláló magyar 
nemzet abból a pár százezer főnyi magyarságból fej­
lődött, — melyet Árpád bevezeti áz uj hazába. Ezt 
eredményezte a magyar nép páratlan természetes sza­
porodása és nagy beolvasztó képessége 4—500 év 
alatt, sőt helyesebben 200 év alatt, mert a tatárjárás 
után valósággal újra kellett megalapitani Magyaror-

Es hogy Magyarország nemcsak teljesen ön­
álló nemzeti állam korában, hanem még a Habs­
burgok elnyomó jogara alatt is fel tudott támadni 
halottaiból, mindennél ékesebben bizonyítja ez a ma­
gyar faj életképességét. A török dulások s a labanc- 
pusztítások elmúlta után alig volt az országnak har­
madfél millió lakosa s ekkor már ennek is legalább 
fele a nemzetiségekre jutott. S ma mégis van tíz­
millió magyar! Akkor pedig, amikor befejeződtek a 
Mária Terézia és a II. József-féle telepítések, az or­
szág lakosságának alig egy harmada volt magyar. És 
ma a magyarság a Dráván innen abszolút többség­
ben van számbeli túlsúlyánál fogva is, nem is szólva 
óriási gazdasági és kulturális fölényéről, mely föltét­
ien föléje helyezi minden, az országban élő nemze­
tiségnek. Ma több mint 10 millió magyar él ebben 
az országban, s ez az óriási tömegű magyarság hat­
hét év inulva még Horvát-Szlavon-Dalmátorszagokat 
számítva is abszolút többsége lesz az ország lakos­
ságának.

Ami pedig a jövő fejlődés képét illeti, az 
még biztatóbb, mint impozáns és nagyszerű múltúnk. 
Mert amig a nemzetiségek szaporodási arányszáma 
a magyarokéhoz viszonyítva nagyon csekély, addig 
a magyarság szaporodása sokkal kedvezőbb ered­
ményeket mutat. Számokban beszélve, amig 1880-tól 
1900-ig az egyes nemzetiségekre az egész szaporu­
latból csak 2 3°/o jutott és csak az oláhok vitték fel 
12-8%-ig, addig a magyarságra ez idő alatt az egész 
szaporodásnak 73’5°/o-a esett. S ez a fejlődés, külö­
nösen az uj népiskolai törvények folytán, a jövőben 
még intenzivebb lesz. Az utolsó 60 év alatt pedig 
(1850 1910-ig) a magyarság 104%-kal szaporodott, 
tehát alaposan inegketszereződött, ellenben a nem­
zetiségek csak 3O°o-kal szaporodtak meg ugyanezen 
idő alatt, úgy, hogy a magyarság arányszáma 38%-ról 
48"o-ra emelkedett, mig a nemzetiségeké kivétel nél­
kül fogyott, igy többek közt az oláhok arányszáma 
is leszállt 17®'o-ról 14"»-re. Abszolút számokban ki­
fejezve a magyarok száma 1850-ben 4.918,200 volt, 

mely szám 60 év alatt 10.050,600-ra emelkedett (1910) 
azaz a szaporulat 5.132,400. Ezzel szemben a nem­
zetiségek száma, mely már 1850-ben is kerekszámban 
8.274,400 volt, aránytalanul csekélyebb s elenyészőbb 
változást mutat. Ilyen fokozatos és állandó haladás 
mellett csakis bizalom tölthet el minden magyar em­
bert a jövőre nézve.

Fontos még itt, hogy Magyarországon egyet­
len nemzetiség sincs, mel v az egész népesség 2O°/o-át 
kitenné, mert a tömegükkel közvetlen a magyarok 
után következő oláhok is csak 14'1%-ára rúgnak az 
egész népességnek, sőt ha az egyes nemzetiségeket 
nagyobb törzsekké foglaljuk is össze, azaz ha a tó­
tokat, ruthéneket, horvátokat és szerbeket, tehát az 
összes magyarországi szlávokat egybevesszük is, ak­
kor se kapunk 30%-os arányszámot, mert az összes 
magyarországi szlávok arányszáma mindössze 25'8% 
s ne feledjük el, hogy ebben a tótok épugy benne 
vannak, mint pl. a szerbek, holott ezeket a népe­
ket a valóságban semmi kapocs nem fűzi egybe.

Ezzel szemben nézzünk szét Ausztriában. — 
Ausztria egy mondvacsinált papiros alkotmányt! ál­
lam, — mely csak a Habsburgok kedvéért vegetál. 
Múltja, történelme nincs, a -fajfentartó németség 
czideig még sémi jelét nem adta fajfentartó voltának, 
sőt a statisztikai adatok épen az ellenkezőt mutatják.

Ausztria lakosságából a lakosságnak csak 35’8 
"o-a német (1900). Tehát Ausztriában a németség 
csak relatív többségben van a 23,2°/o-nyi cseh-mor- 
vákkal és a 16-6%-nyi cseh-morvákkal és a 16'6°/o-nyi 
lengyelekkel szemben. 1 la pedig az összes szlávokat 
egybefoglaljuk, akkor kiderül, hogy Ausztria lakos­
ságának 60-5%-a szláv s még ha le is számítjuk a 
déli szlávokat, a cseh-morvák, lengyelek és a ruthé- 
nek, vagyis az északi és keleti szlávok még akkor is 
abszolút többségben vannak 53°/o-os arányszámukkal.

Igy fest a fajfentartó németség képe Ausz­
triában. Pedig a számbeli kisebbség kárpótlásául nem 
lehet beszélni a németség kulturális és gazdasági fő­
lényéről sem, inért pl. a csehek mindkét szempont­
ból vetekszenek a németekkel, sőt felül is múlják 
azokat. Ellenben nálunk milyen magaslaton áll a ma­
gyar paraszt, pl. az oláh pakulár fölött!

S ezt a szomorú képet a jövő kilátásai meg 
szomorúbbá teszik. Mert Ausztriában épen a német­
ség szaporodási arányszáma a leggyöngébb, nem 
számítva a szlovéneket és az olaszokat, sőt a len­
gyelek szaporodási arányszáma majdnem kétakkora, 
mint a németeké (8-4"» 14-5®/o). Ennek eredménye- 
képen a németek arány száma 1880-tól 1900-ig egy 
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fordítani, egy, legfeljebb kei ilyen fontos 
árgvat kellene egy ülés napirendjére kitűzni, 

mert a bizottsági iagok a? első ügynél ki­
merülnek s a lobbin komoly tárgyalás nél­
kül könnyedén átsiklanak.

’ így a mai ülésen nagy emóciót, a ; 
város pénzügyi helyzetének szilárddá létele l 
végett teendő rendkívüli intézkedések kér- j 
dése keltett. Ezt az ügyet lapunk más helyén 
ismertetjük.

Hasonló nagy érdeklődéssel találkozott I 
a bizottságban a munkanélküli munkások I 
segélyezésének ügye is. Mint annak idején ; 
megírtuk, a kecskeméti szociáldemokrata párt : 
március 31-iki népgyüléséből kifolyólag me- l 
morandumot intézett a városhoz, amelyben j 
az ipari munkások részére munkaalkalmak ' 
nyújtását (építkezések megkezdése, stb., a I 
földrengési kölcsönök azonnali kiosztása) I 
és sürgős esetekben a munkanélkül szüköl- I 
ködő munkások számára a Genti rend- : 
szer alapján rendkívüli segélyt kér. j

A munkások nagy része, kimutatható- j 
lag körülbelül 250 ember, jórészt családos, 
a télen kénytelen volt mindenét a zálogba ; 
tenni, a házbért nem tudja fizetni, szóval i 
ugyancsak rá van szorulva a segítségre. |

A 250 családnak, fejenkint átlag 50 I 
koronát számiíva, összesen 12,500 koronára 
volna szüksége.

A városi tanács azt javasolja, hogy a | 
következő választ adják a szociáldemokrata 
párt kérelmére:

Ami a földrengési kölcsönöket illeti, 
arra vonatkozólag minden újabb intézkedés 
fölösleges, mivel a kölcsönök kiosztása fo­
lyamatban van, sőt ezentúl sokkal gyorsab­
ban fog menni, mint eddig.

Ami az állami építkezéseket illeti, 
(pályaudvar, tébolyda, postapalota) ezeknél 
az előzetes tervek már készen vannak s je­
lenleg a további előkészítések folynak. Bíz­
zák meg tehát a tanácsot, hogy ezen épít­
kezések ügyét ’ szemmel tartsa s illetékes 
helyen és alkalmas időben sürgesse.

A városi építkezések közül azok, ame­
lyekre a pénz meg van (gazdasági város­
háza, tüzoitó laktanya, a Vásári-utca kinyi­
tása) a közei jövőben megkezdődik.

A segélyt a tanács megszavaztatni 
óhajtja s a szükséges összeget, 12,500 ko­
ronát a tőkepénzekből kívánja fedezni s az l 
évi költségvetésbe részletekben felvenni.

A kérdéshez először Gy. Papp József 
építő vállalkozó szól hozzá. Nem zárkózik 
el attól, hogy a munkásoknak segélyt sza- I 
vazzanak meg, de rá akar mutatni arra, 
hogy miért vannak munkanélkül a munká­
sok. Az épitőmunkások hat koronát akar­
nak keresni egy nap s nem mennek 60 
fillér óradijon alul dolgozni, jóllehet már 
három év óta egy szerződés áll fenn a 
munkások és a munkaadók között, amely 
szerint a munkás 40 fillérnél nagyobb óra­
dijai nem követelhet. Ha aztán a vállalkozó 
ezzel arányosan készíti el a költségvetést, 
oly magas ár jön ki, hogy mindenkinek el 
megy a kedve az építkezéstől. Ki biztosit 
arról, hogy ha most 250 munkást felsegé­
lyeznek, holnap nem jön-e segélyért az a 
400 építő iparos, aki a városban él s még 
szegényebb, mint a munkások s van annyi 
joga a segélyhez, mint a munkásoknak! 
Ajánlja, hogy járjanak közbe a munkások 
vezetőségénél, hogy mérsékeljék a munka­
dijakat s akkor lesz munka alkalom is 
eiegendő.

Felhozza példának, hogy egy munkás, 
akinek a felesége vasalónő és 8 10 koro­
nát szerez hetenkint, nála tavaly 1600 ko­
ronát keresett s újévkor mái előlegért ment 
hozzá.

A segélyösszeget megszavazza, de a 
felosztó bizottság jól vigyázzon, hogy csak 
arra érdemes, igazán rászoruló egyének 
kapjanak belőle.

Szappanos Mihály hasonló értelem­
ben emel szót. Szigorú bírálatot követel a 
kiosztásnál, mert sok ember nagyon vissza 
él az ilyen jótékonysággal.

Kiss János hosszabb beszéde után oda 
konkludál, hogy csak az igazán szegény, 
nyomorban levő munkásokon segítsen a 
város, még pedig a szakszervezetek köz- 
benjöttének kizárásával.

Németh László nem olyan irányban 
kívánja megadni a segélyezést, mint azt a 
tanács javasolja, hanem az eddigi segélye­
zési módszert óhajtja kiterjeszteni a mun­
kásokra is, olyanformán, hogy azt a rendőr­
kapitányság intézze s ajánlja, hogy e cél­
ból a költségvetésben megszavazott össze­
get bizonyos összeggel emeljék fel.

A pénzügyi bizottság ezek után elha­
tározta, hogy javasolni fogja a közgyűlés­
nek a következőket:

Szavazzon meg a közgyűlés 10,000 
koronát olyan célból, hogy ezen összegből 
arra érdemes, rossz anyagi helyzetben levő, 
nyomorgó munkások családjai felsegélyez- 
tessenek. A kiosztásnál a szakszervezetek 
közbenjárását kizárják s minden segélyre 
szoruló munkás közvetlenül a városhoz kö­
teles fordulni kérelmével. A kiosztást a köz­
gyűlés által kiküldött bizottság végzi. E 
bizottság tagiai csak tanácstagok és th. bi­
zottsági tagok lehetnek. A bizottság a ké­
relmezők anyagi viszonyainak szigorú meg­
vizsgálása után határoz.

A napirendre tűzött többi ügy letár- 
gyalását a pénzügyi bizottság elnöke a 
hétfői folytatólagos ülésre halasztotta.

Közgyűlési tárgysorozat.
Kecskemét város törvényhatósági bizottsága f. 

1913. évi április hónap 29-dik napján (kedden) d. e. 
9 órakor és folytatólag a városháza közgyűlési termé­
ben rendes havi közgyűlést tart. A tárgysorozat a kö-

Polgármesteri jelentés a közigazgatás f. évi már­
cius havi állapotáról.

A .Muraközy Béla által haszonbérelt szikrai és 
kisréti földek hasznosítása ügyében, id. Koncz József 
th. bizottsági tag interpellátiója.

A hivatalos óráknak május 1-től október végéig 
délelőttre tétele iránt a tisztviselők kérvénye s e tárgy­
ban a városi tanács javaslata.

A munkanélküliek segélyezése iránt a pénzügyi 
bizottság és a városi tanács javaslata.

A szervezett szabályrendelet átdolgozására kikül­
dött bizottság kiegészitése iránt a városi tanács javaslata.

A város nyilvános kórházához sebészfőorvosi 
állás szervezése iránt a pénzügyi bizottság és a városi 
tanács javaslata.

Az esküdtek 1914. évi főlajstromának összeálli- 
tásákoz ti bizalmi férfi kiküldése iránt a főjegyzői hi­
vatal jelentése.

Seiler Jenő kérvénye az általa felállítandó kö­
zépiskolai internátus erkölcsi és anyagi támodatás iránt 
s a városi tanács erre vonatkozó javaslata.

A kedvezőtlen pénzviszonyok folytán szüksé­
gessé váló rendkívüli intézkedések tárgyában tanácsi 
jelentés.

A sétatéri cukrászda bérbeadása céljából megtar­
tott árverés eredményéről tanácsi jelentés.

A tüdőbeteg gondozó intézet felállítása tárgyában

A Tiszaparti Gőzfürész Részvénytársaság föleb- 
bezése az eperfák szállítása tárgyában kelt Ö322-1913. 
számú tanácsi végzés ellen.

L'rréten egy dülőut rendezése és 546 négyszögöl 
területnek Füredi Pál részére leendő eladása tárgyában,

egész százalékkal csökkent. Pedig az osztrák nép­
számlálás nagyon kedvez a németségnek azáltal, hogy 
csak a honosokat veszi tekintetbe s nem az anya­
nyelvet keresi, hanem a társalgási nyelvet kérdezi.

Ausztria szláv jellege előreláthatólag mind­
inkább élcsbedni fog, annyival is inkább, mert a né­
met elem hovatovább vészit kulturális fölényéből 
mondja Ráth Zoltán, mit megerősít báró Láng Lajos 
is. Kenéz Béla pedig egyenesen bebizonyítja, hogy 
a németség már is elvesztette kulturális és gazda­
sági fölényét az északi szlavokkal szemben. A nép­
iskolák többsége is szláv s a középiskolai és főisko­
lai tanulok sorában is többségbe jutottak a szlávok. 
S nem lehet a németség gazdasági, különösen ipari 
(elsőbbségéről sem szó, különösen a cseh-niorvákkal 
szemben mondja Kenéz. — ilyen körülmények kö­
zött csak dekadencia, hanyatlás várakozik az auszt­
riai németségre.

Megcáfolhatatlan eredményeink tehát a kö­
vetkezők:

A magyarság kitűnő államfentartó faj, mely 
folytonos térhódításával mindkisebb térre szoritja a 
"®Jn?efiségeket. Ellenben Ausztria németsége folyton 
natterbe szorul a nemzetiségek előtt.

Már most ha a két allant összes lakosságát 
vgybeioglaljuk, természetszerűen az tűnik ki, hogy a 
magyarság arányszáma folyton nő, a németségé pe- 

tartósan fogy a két állam összlakosságában is. 
ugyanis amig Ausztria-Magyarország népességében 
íu?’K>arsáK arányszáma 1880-tól IQOO-ig 17-4%-ról 
/ ? °'ra emelkedett, addig a németek szánta, bele- 
7v"''tva a magyarországi németeket is, 26-7°/o-ról 
, ‘ '"'a szálltaid. A magyarság szakadatlan fejlő­
latra CS ak.né,,"cls*g folytonos hanyatlása arra a jós­

ra csábit, hogy két évtized múltán a magyarságé 
faii 3 - • a.ilam“an. a számbeli többség s ezzel a 

1 erő jogán a politikai hatalom is mondja Kenéz 
"m is mindannyian aláírjuk.

l-r ,as kérdés azonban az, hogy aláírja-e ezt I 
enc József? Illetve alá fogja-e írni majd az utódja? 

téve Cl lg eKy Percig sem volna szabad szem elől 
r?1?'1 I,o8y ma már csak a nemzeti államoknak 

, "í„,ala.PJuk- Már pedig Ausztriában szó se leltet 
' ma"' SCKu nemze,i jellegéről, mig Magyarország, 
nem ,ar • leKKy'myorűbb inkarnációja a magyar 
'cmzeti géniusznak.
nem, ,e!’etnc komolyan szó Ausztria német 
nánaV'i ^í'^erol akkor sem, ha ott a németek vol­
án.- i • 111 lsu|yl’an, mert az igazi német nemzeti 

am k,ss* odább van. Határa, a Rajna és a Visz­

tula, fővárosa Berlin, uralkodója II. Vilmos. Egy ily , 
nemzeti érzésektől lángoló önérzetű német nemzet 
mellett vájjon mi szükség van az osztrák epigónokra? I 

Ma még a némi többségben lévő németek ál- I 
láspontján vannak a Habsburgok. De ha majd ők is 
látják azt, amit a statisztikusok már is látnak s amit 
már mi is látunk, majd megfordítják ők is a szekér 
rudját s élére állnak annak a nagyhatalomnak, mely 
a Duna folyásában, a Kárpát völgyeiben a magyarok 
hegemóniája alatt fog kialakulni. Kénytelenek lesz­
nek a Habsburgok igy cselekedni, mert ez lesz ha­
talmuk megmentésének és megszilárdításának egyet­
len módja, ellenesetben vége lesz minden hivalko­
dásuknak, mert mindinkább közelebb jő már az az 
idő, amikor szó se lehet arról, hogy egy uralkodó­
család kedvéért - lásd Ausztriát — államot gyúr­
janak össze.

Magyarországnak a területe is gyönyörű, egy­
séges földdarab, amelynél szebb, államalapításra és 
államfejlesztésre alkalmasabb összefüggő terület ta­
lán egesz Európában nincsen, szemben Ausztria le- | 
hetetlen alakú kinövéseivel, melyek úgy festenek a 
térképen is, mintha azok csak elóországai, csatolmá­
nyai lennének a szép, nagy Magyarországnak. Ma- , 
gyarország területe különben a mai státus mellett is | 
több mint 25,000 négyzetkilométerrel nagyobb 
Ausztriáénál, tehát majdnem annyi földterülettel, , 
mint amekkora egész Belgium s majdnem kétszer- 
annyival, mint amekkora Szászország. — S micsoda 
told a magyar föld! Maga a Nagy Magyar Alföld 
többet ér egész Ausztriánál.

Mi se könnyebb tehát, mint egy ilyen egysé­
ges, hatalmas, gazdag földterületen, kiaknázva a ma­
gyar nép hatalmas, teremtő zsenijét, páratlan alkot­
mányos érzületét, óriási fajfentartó erejét és csodás 
felszívó képességét, — megalkotni a dunamenti uj 
Habsburg-birodalmat magyar hegemónia alatt.

A mai Habsburg-államok német eleme folyton 
gyengül. Ezzel szemben Magyarország tízmillió ma­
gyarját okos és bátor nemzetiségi politikával pár 
évtized alatt majdnem meg lehetne kettőzni s ez az 
eredmény még egy hosszú, állandó és fokozatos 
fejlődésnek szolgálna fundamentum gyanánt.

A gyönge német faj helyett, mely csak a 
maga igazi hazájában, a nagy német császárságban 
erős igazán, uj pillért kell állítani a Habsburgok 
trónja alá, mert a régi alap főpillére (sajnos: fő­
pillére). a mai Ausztria nagyon ingadozik, össze­
omlással fenyeget. Ilyen esetben a jó gazda is se­
gítség után néz s uj pillért emel a régi korhadt 

helyébe. Ilyen uj pillér lesz a ma még másodrendű 
szerepre kárhoztatott Magyarország is, mert lehe­
tetlen, hogy csak épen a Habsburgok ne vennék 
észre az Ausztriát fenyegető végveszélyt.

Magyarország csak ilyen fejlemények után 
tölthetné be valójában hivatását, hogy t. i. saját 
erejére támaszkodó közvetítő, azaz egy személyben 
válaszfal és összekötő kapocs legyen a Nyugat és 
Kelet között. S a magyar nép igazán nem táplálná 
irridenta érzelmeket, mint az ausztriai németség 
jórésze, mely Berlin felől várja a napfelkeltét. Ne­
künk, a magyarság millióinak, csak egy hazánk 
van : Magyarország, hol élnünk, hallnunk kell, — de 
ezt aztán szeretjük az életünk és vérünk árán is. 
Nekünk nincs hova gravitálnunk, mi úgy állunk, 
mint a hegyorom kősziklája a felhők között, melyet 
körülsüvitenek a viharok, de amely mégis áll időt­
len időkig, sőt ennél mi még különbek vagyunk, 
mert a kőszikla mindenkor ugyanaz, ugyanakkora 
marad, mi pedig növekszünk millióról millióra.

Ausztria németségének megfogyatkozása a 
tényekben rejlő nagy mathematikai következetesség 
folytán uj konstellációkat fog szülni s a Habsbur­
gok kénytelenek lesznek az egyetlen kivezető, he­
lyes útra lépni s a magyarságra támaszkodni, mert 
különben a Habsburgok politikája csődbe jut. Ez 
a Habsburg-politika lövője. Más jövője nem is le­
hetne. Ép ezért jól teszik a Habsburgok, ha addig 
is, mig a mai statusquó fennáll, mén gördítenek 
semmi akadályt Magyarország minél intenzivebb 
megniagyarosodása ele, sőt igyekeznek azt előmoz­
dítani, mert minél egységesebb s hatalmasabb tö­
megű magyarságra építhetnek majd akkor, amikor 
az a másik pillér összeroppan, annál biztosabb lesz 
az ő menedékük s annál kevesebb dolguk lesz majd 
nekik újonnan formálódott birodalmuk teljes ki­
építésével.

A mi konklúziónk ez: kell, hogy Magyaror­
szág magyar legyen, mert csakis igy lehet az igazán 
nagy és hatalmas. S ha ezt a Habsburgok nem lát­
nák be. akkor, talán nem is oly sokára, nagyon ke­
servesen fogják ezt megbánni. Magyarország meg- 
magyarositása: ez kell, hogy a Habsburg-politika 
jelene legyen.

Ha a jelenben nem munkálják elég erővel ezt 
a célt, az nagy bajokat okozhat a jövőben; ha pe­
dig a Habsburgok jövő politikája nem a magyar 
nemzet őserejére akar építeni, akkor ismételjük 
— rövidesen el fog következni a Habsburg-politika 
csődje. ______
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A tiszaughi kisbirtokosok által gazdasági komp­
juk kijárata részére 10*0 négyszögöl városi terület ha­
szonbérbeadása tárgyában a városi tapács javaslata.

A kerainit-kövezet további fenntartására a Ma­
gyar Kerainit Gyár Részvénytársaság ajánlata s a pénz­
ügyi bizottság és a városi tanács javaslata.

Piroska Lászlóné segély iránti kérelme tárgyában 
bejelentett felebbezés folytán a városi tanács az irato­
kat beterjeszti.

Dobozi Sándor javadalmi felvigyázó részére 
újabb 2 havi szabadságidő engedélyezése iránt tanácsi

Választások: Az elhalálozás folytán megürese­
dett adópénztárnoki állásra pályázik: Nagy János adó­
pénztári ellenőr.

Az ennek betöltése folytán esetleg megüresedő 
alábbi állásokra pályáznak:

Adópénztári ellenőri állásra; Szabó István adó­
telekkönyvi segédnyilvántartó. Domián Albert zálogházi 
pénztártiszt, ifj. Sárközy László dijnok. ifj. Mészáros 
József dijnok, Sima Sándor számtiszt, Biró Gyula pénz­
tártiszt. Molitórisz János számellcnör.

Adótelekkönyvi segédnyilvántartói állásra: ifj. 
Sárközy László dijnok, ifj. Mészáros József dijnok, 
Sima Sándor számtiszt, Kasza Dezső dijnok, Szeleczky 
József dijnok. Kiss László dijnok, Biró Gyula pénztártiszt, 
Papp Mihály számtiszt, Adíer Albert dijnok.

Számellenöri állásra: Ifj. Sárközy László dij­
nok, Sima Sándor számtiszt. Kiss László dijnok, Biró 
Gyula pénztártiszt. Papp Mihály számtiszt, Adler 
Albert dijnok.

Számtiszti állásra: ifj. Sárközy László dijnok, 
Szeleczky József dijnok, Kiss László dijnok, Adler Al­
bert dijnok, Keresztély Nándor dijnok. Kertész István 
nyugalmazott körjegyző.

Pénztártiszti állásra: Móré József dijnok, ifj. 
Mészáros József dijnok. Kiss László dijnok. Adler 
Albert dijnok, Kerestélv Nándor dijnok, Kertész István 
nyug, körjegyző. 

Egészségügyi reform. Az anyaföld 
által alkotott, mindig egyenlő összetételű 
és eiösségü Ferenc József-keserüvizet az 
irányadó tanárok és orvosok az utóbbi idő­
ben fokozódott mértékben rendelik a szék­
rekedés leküzdésére. Miért? Mert a termé­
szetadta Ferenc József-keserüviz már kis 
adagban használva is biztosan, fájdalom 
nélkül fejti ki fényes hatását, a legtöbb vá­
sári módon feldicsért és díszesen csoma­
golt divat-hashajtókkal ellenkezőleg sem a 
bél nyálhártyáját nem izgatja, sem káros 
utóhatása nincs. Dr. Juan A. Boéri, az ar­
gentínai köztársaság egyik legkiválóbb gyo­
morszakorvosa kijelenti, hogy a valódi 
Ferenc József-keserüvizzel oly kitűnő ered­
ményt ért el, hogy hazánk e gyógyvizét az 
összes sóshajtók legislegjobbjának kell el­
ismernie. Mivel úgy kül-, mint belföldön 
sok utánzat fordul elő a kereskedelemben, 
a gyógytárakban, drogériákban vagy füszer- 
űzletekben e híres ásványvizet mindig tel­
jes nevén kell kérni. Ahol nem kapható, 
oda a Ferenc József-gyógyforrások szétkül- 
dési igazgatósága Budapestről közvetlenül 
is szállít.

Uj kölcsön.
A város pénzügyi helyzete.

A pénzviszonyok az egész vi­
lágon vigasztalan állapotban vannak, nálunk 
Magyarországon pedig különösen. A háború 
természetszerűleg olyan helyzetet teremtett, 
amely a normálisnak legalább is teljesen 
ellenkezője. A pénz drága, még jó, ha 
drágán is lehet kapni s jaj annak, akinek 
most szüksége van kölcsönre. Az nem igen 
kerül ki ép bőrrel a bajból.

Pár héttel ezelőtt mintha jolihra for­

dult volna a helyzet, ma azonban a nem­
zetközi viszonyok ismét oly bonyolódottak, 
hogy a pénzpiacon ismét lábra kapott az 
aggodalom, amely könnyen pánikká fajulhat.

Ilyen körülmények között kell most 
Kecskemét városának valahonnan pénzt elő­
teremtenie. A pénzügyi bizottság pénteki 
ülésében foglalkozott Bagi László helyettes 
polgármester ily irányú jelentésével, mely 
pontos kimutatásokkal igazolva, a maga 
egész valóságában tárta fel a város pénz­
ügyi helyzetét.

A jelentés tulajdonképen a szakbizott­
ság elé való s a közönséget csak az intéz­
kedések oka és a végeredmény érdekelheti. 
Mindazonáltal a főbb adatokat számszerűleg ! 
is közöljük a jelentésből.

A napról-napra rosszabbodó pénzügyi 
viszonyokat Kecskemét városa elég jól bírta | 
ki, legalább ami a rendes kiadásokat illeti. ; 
Rendes kiadások alatt értjük pl. a tisztvi- 1 
selők fizetését, kisebb számlák azonnali ki- I

egyenlítését, stb. Ezeknél - természetesen 
kisebb segédeszközök igénybevételével — 
fennakadás nem volt.

Azonban ki kellett a városnak adni a 
rendes kiadásokon felül tavaly nyáron 400 
ezer koronát, azóta pedig újabb 517 ezer 
koronát, összesen tehát 917 ezer koronát 
olyan befektetésekre, amelyekre eddig nem 
volt fedezet, amelyekre tehát ezután vesznek 
fel pénzt. Szóval ezeket az összegeket vala­
honnan előlegezni kellett.

Ilyen befektetés volt például a villany­
telep uj garnitúrája, melynek harmadik és 
negyedik részletét, 87,989, illetve 83,363 
koronát, nem vették kölcsön mint az első 
két részletet, mivel a rossz pénzügyi viszo­
nyok ezt nem engedték, tehát a meglevő 
pénzekből előlegezték.

A szentlőrinci alap hiányát is (csak 
1912-ben 142 ezer kor.) pótolni kellett.

A fertőtlenítő telep 43,000 koronába 
került.

A pusztai iskolák, a villenytelepi mun­
kásházak, a Dimó-féle ház kisajátítása, mind 
nagy összeget emésztettek fel.

A piactér rendezése 143,000 koronába 
került. 50,000 koronát a közel jövőben kell 
még kifizetni.

A mátyástéri iskola, a Wiitmann-ház, 
mind pénzbe került.

A mflvésztelep költségéből hatvankét 
ezer korona fedezetlen volt. Ezt is ki kellett 
egyenlíteni. Szóval volt kiadás bőven.

Ezzel szemben aztán 789,836 koronát 
tesz ki a haszonbér, adó, pótadóhátralék, 
mely még nem folyt be a város pénztárába. 
Emiatt volt kénytelen a város és kénytelen 
még most is kölcsönhöz fordulni, annál 
inkább, mert 6 milliós államkölcsönből a 
várost illető 2 millió koronából már csak 
287,776 korona áll a város rendelkezésére, 
a többit a törvényben előirt célra, a köz­
épületek kijavítására fordították. Ebből a 287 
ezer koronából fog felépitettni a tűzoltó­
laktanya és a gazdasági városháza. A meg­
maradt részt a Vásári-utca kinyitásának költ­
ségeire fordítják.

A közel jövőben ki kell fizetni a város­
nak a két újonnan elkészült vízvezetéki 
kutért száznegyven ezer koronát, iszapolási 
és szivattyuzási munkákért 70 - 80,000 kor.-t. 
Már pár nap múlva esedékes ebből a 210 
ezer koronából 90,000 korona.

A piactér rendezéséért, mint fentebb 
említettük, 50,000 korona esedékes. Azon­
kívül egyéb kiadások is lesznek, úgy, hogy 
a közel jövőben 546,000 koronára lesz 
szüksége a városnak.

Másból pedig mint kölcsönből, ekkora 
összeg nem fedezhető.

A városnak az Osztrák-Magyar Bank­
nál 300,000 kor. névértékű négy százalékos 
koronajáradék-kötvénye van 182,000 kor.-val 
megterhelve. A Pesti Hazai Első Takarék­
pénztárnál pedig 1 millió 860 ezer korona 
lombard-köicsöne van.

A városi tanács most a kettőt egye­
síteni akarta, olyanformán, hogy a lombard- 
kölcsön összegét felemeli 2 millió 400 ezer 
koronára. Az volt továbbá a tanács terve, 
hogy akkor, ha majd a pénzviszonyok jobbra 
fordulnak, a város összes adósságait egy 
amortizációs kölcsönnel rendezni fogja. Ez 
utóbbi tervet azonban egyelőre figyelmen 
kivül hagyhatjuk.

A városi tanács táviratot intézett a 
Pesti Hazaihoz, hogy hajlandó-e a két szám­
lát egyesíteni s a lombard-kölcsönt 2 millió 
400 ezer koronára felemelni?

A bank azt táviratozta vissza feleletül, 
hogy a kért összeget papírokra nem folyó­
síthatja, ellenben hajlandó a városnak két 
évre 2 százalék folyósítási jutalék, a bank 
kamatlábnál mindenkor 1 és fél százalékkal 
magasabb kamat és 1 százalék stornó-dij 
mellett 500,000 koronát folyószámla kölcsön- 
képpen folyósítani.

Megjegyezte a bank, hogy ezt az 
ajánlatot csak 8 napig tartja fenn.

A városi tanács ezt a tulmagas aján­
latot nem fogadta el, hanem kérte a bankot, 
hogy a stornó-dijat engedje el s a folyósi- 
sitási jutalékot ne az egész, hanem a tény­
leg felveendő összeg erejéig vonja le.

A Pesti Hazai visszatáviratozott, hogy 
ragaszkodik eredeti feltételeihez.

A helyzet ilyetén való állásáról Bagi 
László h. polgármester jelentést tett a pénz­
ügyi bizottság pénteki ülésének. A kérdés­
hez többen hozzászóltak, igy Fuchs Samu 
Pacsu Mihály, Angyal Vidor dr., Bagi László^ 
Sándor István. Valamennyien tulma«asnak 
tartották a bank ajánlatát, de viszont elis­
merték, hogy a helyzet még rosszabbodhat 
is. Végül abban állapodott meg a bizottság 
hogy Bagi László helyettes polgármester 
ma, szombaton Budapestre utazik s szemé­
lyesen tárgyalva a bankkal, igyekszik annak 
súlyos feltételeit mérsékelni.

A h. polgármester utjának eredményé­
ről a keddi gyűlésen fog jelentést tenni. 
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v.erkesztőség és Kiadóhivatal !. k. Urany János-i>tw

Naptár: 1913. év április hó 27., vasárnap.
Róm. kath.: Rogate. - Protestáns: Zita. — Gö­

rög-orosz.: 1913. év április lió 14., Husvét vasárnap.
Izraelita : 5673. év Nizan 20. — Napkelte 4 óra 52 

perc. — Napnyugta 7 óra 04 perc. — Naphossza 14 
óra 12 perc. — Holdkelte 1 óra 38 perc, éjjel. 
Holdnyugta 9 óra 28 perc, délelőtt. — Utolsó negyed 
28-án, 7 óra 09 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idd 
várható: Enyhe, elvétve csapadék, zivatarok.

— A h. polgármester Budapesten. 
Bagi László h. polgármester ma reggel 
Budapestre utazott, hogy a Pesti Hazai 
Első Takarékpénztárral személyesen tár­
gyaljon a város által felveendő uj kölcsön 
ügyében.

— Uj akadémiai tag. A Magyar Tudományos 
Akadémia tegnapi naggyülésen dr. B u d a y Kálmánt, 
a kolozsvári egyetemen a kórbonctan nyilv. rendes ta­
nárát, az egyetem legfiatalabb méltóságos urát levelező 
tagjává választotta. Az uj akadémikus dr. Buday Dezső 
egyetemi magántanár, jogakadémiai tanárunknak test-

A pénzügyibizottság ülése. A 
pénzügyibizottság hétfőn délután 3 órakor 
ülést tart, melyre a tegnapi ülésről elmaradt 
tárgyakat tűzték napirendre.

Akadémiai jutalmazás. I)r. Bihari Károly 
állami siketnéma-intézeti tanár, ki a kecskeméti intézet­
nél is működött, „A XlX-ik század uralkodó eszméi* 
című pályaművét az Akadédia a Sztrokay-féle jutalom- 
dijjal tüntette ki.

A kisebb szőlősgazdák segí­
tése. Úgy értesülünk, hogy a városi tanács 
legközelebb javaslattal lép a közgyűlés elé, 
hogy a múlt heti fagy által súlyosan káro­
sodott kisebb szőlősgazdákat bérösszeg és 
adó elengedésével felsegítsék.

— Meghívás. A felső-kerülethez tartozó tör­
vényhatósági bizottsági tag urakat kérem, hogy a folyó 
havi közgyűlésre kitűzött tárgyak megvitatása céljából a 
felső-kerületi párthelyiségbe f. hó 28-ik napján délután 
5 órakor megjelenni szíveskedjenek. A Kecskeméti Felső- 
kerületi Függ. 48-as Párt és Népkor elnöke.

Halálozás. Egy szűkszavú buda­
pesti táviratunk jelenti, hogy Kardos Antal, 
nyug. kir. táblabiró az éjjel rövid szenvedés 
után elhunyt. A megboldogult egy évtized­
nél tovább volt a helybeli törvényszék bírája 
s ez idő alatt egyenes lelküségével, jó szi­
vével sok jó barátot szerzett, akik most 
őszinte részvéttel gondolnak időelőtti halá­
lára. Temetése holnap, vasárnap délután 4 
órakor lesz a rákosi-temető halottas házából.

Üzletszabályzat. Debrecen ma 
megküldötte világítási vállalatának üzletsza­
bályzatát, amelyet Kecskemét városa nem­
régiben átiratban kért tőle.

Disztorna. Páratlan érdeklődés kiséri a KAC 
szombati disztornájának előkészületeit. A földszinti je­
gyek nagyrészben elkeltek, úgy, hogy alig néhány kap­
ható. Ezek hétfőtől kezdve Egry P. I'ülöp cukorka­
üzletében kerülnek elárusitásra. A gyermekcsapat sza­
bad-gyakorlatai már igen szépen sikerülnek, a KAC 
tornacsapata s a felsőkereskedelmi iskoka minta-gyakorla­
tai is tökéletesek lesznek. A vivők is nap-nap után szor­
galmasan trainiroznak, hogy becsülettel állják meg he­
lyüket az MTK elismert elsőrangú csapatával szemben.

Köszönetnyilvánítás. I.ittauor Mór divat­
áru kereskedő ur 1 doboz sakk- és 1 doboz dominó­
játékot volt szives a tanonciskola Ifjúsági Önképző­
körének adományozni, miért is fogadja az intézet igaz­
gatóságának leghálásabb köszönetét.

Vásár. A jövő vasárnapi, május 
4-iki országos vásárra, mivel a környéken 
semmiféle állatbetegség nem lépett fel. tel­
jes jószág-felhajtás lesz. Eszerint az állat­
vásár nagyon forgalmasnak ígérkezik.
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Keresztjáró napok. Áldozó-csütörtök előtti 
i. a bucsujárások napjai, melyet Keresztjáró napok- 

"af neveznek és amely hétfőn veszi kezdetét. Az anya- 
mólómból naponta 7 órakor megy a búcsú, melyen az 

Sű ■*» v“"’t
Katonaügy. Az uj vederotörveny magyará- 

kürül még mindig merülnek fel kételyek, amelyet 
a honvédelmi miniszter is elismer legfőképen egy 

'"a\ kibocsájtott körrendeletében. A rendelet a tényle- 
szolgálat elhalasztásának törvényes feltételeit nia- 

avarázza meglehetősen hosszú lére eresztve, ami maga 
b.'“ , ,i,i vonni egv újabb rendelet kibocsájtását, mely 2 «-l .Svény ■wy.rá.ó rcndd.W
,sl varázni l>e megszoktuk már, hogy ez az ország a 
"deletek hazája és ezúttal nem is foglalkozunk vele 
re" csak azért sem, mert a miniszter elrendeli törvény- 

hogy ezt a körrendeletét közhírre tegyek.
Maskir-istentisztelet. Értesittet- 

nek az izr. hitközség tagjai, hogy folyó hó 
29-én, kedden, a férfiak számára d. e. 11, a 
nők számára d. e. fél 12 órakor fog a mas­
kir-istentisztelet megtartatni. — A templom­
gondnokság.

— Uj Ügyvéd. Dr. Fritz Rezső kecskeméti 
ügyvédjelölt ma tette le a budapesti egyetemen az ügy­
védi vizsgát jó sikerrel.

— Görög husvét. Görög kath. pol­
gártársaink holnap vasárnap tartják húsvéti 
ünnepüket.

A KAC Nagyváradon. A Kecskeméti At­
létikai Club ma délután fél 1 órakor Nagyváradra uta­
zott, hogy Keletmagyarország bajnokcsapatával össze­
mérje erejét. A KAC győzelme nem igen remélhető, 
mert a tréninghiány s a csatársorban kénytelenségből 
eszközölt változtatások nem engedték meg a csapatot 
igazi formájához jutni. Az eredmény az esti órákban 
Egry I’. Fülöp Nagykőrösi-utcai cukorka-üzletének kira­
katában látható lesz.

A

" Táncestély. (Fillérestély.) Az Iparos Ifjúság 
Önképző Egylete es ennek kebelében alakult Test­
vériség Sport Egylet, vasárnap e hó 27-én tartja a 
szokásos zártkörű táncestélyét a Korzó-kávéház he­
lyiségében. Belépődíj 60 fillér, kísérőknek 20 fillér. 
Kezdete 8 órakor. Jelezzük, hogy a vasárnap délutáni 
footbailmérkőzésre leránduló Szolnoki MÁV. Sport- 
Egyletet, mint vendéget fogjuk látni ezen táncestélyen. 
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri a 
vigalmi-bizottság.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték. Minden 
sorsjáték kezdeténél a főelárusitók a vevőknek előzé­
kenységből egy és ugyanazon számú sorsjegyet tartják 
fenn s azokat a vevők a további játékra rendesen szí­
vesen veszik át. Németországban, ahol az osztálysors- 
játék már több mint egy évszázad óta áll fenn, ezen 
módszer olyannyira el van terjedve, hogy sok család 
élethossziglan egy és ugyanazon számú sorsjegygyei 
játszik, sőt a sorsjegytulajdonos halálával az örökösök 
játszanak tovább ugyanazzal a sorsjegygyei. Az osztály­
sorsjáték sorsjegyeinek nagy nyereményesélyeit tekintve, 
ezen eljárás határozottan helyes is, mert ezáltal nagyobb 
a valószínűség, hogy előbb vagy utóbb a sorjegy a kí­
vánt főnyereményt eléri.

Footballmérkőzés. Vasárnap dél­
után tartja a kecskeméti Testvériség Sport 
Egylet barátságos mérkőzését a Szolnoki 
Máv. S. E. I'b. csapatával. E mérkőzés re- 
vansche jelleggel bir, mert körülbelül két 
hete, hogy a Testvériség Szolnokon volt 
s ott 3:1 arányban vereséget szenvedett. 
Ezt akarja most a Testvériség kiköszörülni 
és teljes tudással és ambícióval megy a 
küzdelembe, igen szépnek és fairnek Ígér­
kezik a mérkőzés, amennyiben mindkét 
csapat játékosai a fairé játékosok közül 
valók. A mérkőzést Németh Ernő szövetségi 
biró fogja vezetni. Kezdete délután 5 óra­
kor. Helyárak rendesek.

* Fillérestély. A kecskeméti szerve­
zett munkások április 27-én vasárnap, Beke 
Imre tánctermében fillérestélyt tartanak. Sze­
mély-jegy 60 fillér. Kisérőjegy 20 fillér. 
Kezdete 8 órakor.

Kérelem. A Kereskedői Casino felkéri a ke- 
resked„ “rakat, hogy az e hó 27-cn megejtendő munka­
adó kiküldöttek választásán a Betegsegélypénztár által ki- 
a ott hivatalos szavazó-lappal szíveskedjenek szavazni, 
miután a Betegsegélypénztár tisztára munkásjoléti intéz­
mény, ahol sem politikának, sem felekezeti kérdésnek 
helye nincs.

— Nádas házak. A városi épitési szabályren- 
bólCt-l|'^a 11 'a.ro.s be,leriitetén a házak tetőjének nád- 
vai.'!. . készítésiét. A meglevő nádastetőknek náddal 

■ o javítását, (duggatását) éppen ezen ókból a városi 
a*?.,csak na8yon indokolt esetekben engedélyezi, az 

rá. cf’ nC’kÜ1 Va,° “yen háztető javítás tehát szigo- 
tulv ' | 'ann“'K azután, akik a tilalmat megszegik es 
szittnt’,1- "’Ky cnRed®,yt l'8y se"> kapnak, titokban ké- 
haXíidonnCtgV'oClt-1nadtetÖ javitas“t A llótcn kót i,yc" 
járást in i t t slkerut megcsípni, akik ellen szigorú el-

- ---'''•'vs/srvxzxzvvxzvxzxzxzvxzvxzxz'izszxzvx 

'óbbfiúasztalos-tanoncnak 
■zetéssel azonnalfölvétetikUZ.UI Iliül IUI veteti IV 

ivl Sándor asztalos-mesternél, ,
• ker-, Vizkeleti-(Fürj)-útca 15. sz. 7663 I 

Túlhalmozott nagy raktár 
szőnyegekből, szövet- és 
csipke-függönyökből, 
a legújabb és legfinomabb valódi angol 

gyapjú-szövetekből 
férfi öltözetekre kiárusít 
mélyen leszállitottárakban 

HH: Vitéz cég H:h 
Kéttemplom közt. Utt Kétteniplom közt.

Egy anya rémtette
L'jkécskéről jelenti tudósitónk a következő, a 

maga nemében páratlan bűncselekményt.
Szabados Ida 25 éves szakácsnő, aki Aspiker 

Árminnál volt alkalmazásban, e hó 23-án. szerdán 
újszülött törvénytelen gyermekét borzalmas 
módon pusztította el. Szégyenét mindenáron el 
akarta palástolni s a csecsemőt kiegyenesített kau- 
csuk hajtövei agyonszurta. A csecsemőt azután, 
mely alighogy meglátta a napvilágot s már is áldozata 
lett a rossz útra tévedt anya szívtelenségének, ágya 
alá rejtette, ahol 3 napig feküdt s ott találták 
meg a csendőrök, már-már feloszlásnak indulva 
a holltetemet.

Az anyát azonnal letartóztatták s a rabkórházba 
vitték, ahol bűnös cselekményének tudatában megtör­
tén teljesen beismerő vallomást tett.

A helyszínre a tegnapi nap folyamán kiszállt Ké- 
részy vizsgálóbíró, dr. Damó Zoltán és dr. Pataki Zol­
tán törvényszéki orvosok a boncolás megejtése végett. 
A boncolás kétségkívül megállapította, hogy a gyermek 
erőszakos halállal múlt ki.

U RÁNIA mozgóképszínház.
Vasárnap, április hó 27-én.

Műsor:

Az elcserélt fürdőruha (humoros.) 
Papa hasonmása (humoros.) 

Amerikai műúszó (természeti felvétel.) 

B a 1 a o, a m a j o m e m b e r.
Fantasztikus dráma két felv.

Kedvelt orvos. Henrik későn jött (humoros.)

Elszaladt lovak.
Könnyen végzetessé válható szerencsétlenséget 

idézett elő tegnap délután egy meggondolatlan ko­
csis könnyelműségé és csak a véletlennek köszön­
hető, hogy haláleset nem történt.

Újvári István gazdálkodó kocsijával, melybe 
két fiatal csikó volt fogva, bejött a városba tegnap 
délután. Szigeti Lipót gépraktára előtt Újvári meg- 
állott kocsijával, leszállt és bement az üzletbe. /\ | 
kocsin addig Újvári felesége és 8 éves fia kint ma- ; 
radt. Ujváriné az első ülésben ült, midőn arra jött 
a Dréher-féle sörraktár kocsija. A söröskocsin Nagy 
István kocsis ült és midőn Újvári kocsija mellett el­
haladt, ostorával nagyot pattantott. Újvári lovai ettől 
megijedtek és őrült rohanással vágtatni kezdtek az 
Arany János-utcán át a Jókai-utca féle.

Ujváriné nem tudta megfékezni a lovakat, 
melyek a kocsit maguk után vonszolták és rémesen 
sikoltozni kezdett.

A régi törvényszék közelében, Burger Miksa 
fűszerűzletével szemben két villanyoszlop van, me­
lyen a transformátor szekrény van helyezve. Az 
oszlopok között alig 1 és fél méter távolság van.

A megvadult lovak egyenest az oszlopoknak 
vitték a kocsit. Az oszlopok között a kocsi meg­
akadt és a lovak szerszámja széjjel szakadt úgy. 
hogy a lovak elszaladtak, az asszony a földre zu­
hanva elájult. A járókelők locsolták fel a szegény 
nőt, ki szerencsére apróbb zuzódásokkal menekült.

A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy 
terheli e felelősség Nagy István kocsist a szeren­
csétlenség miatt./VWWWWVWWWWW\Z*/WWW*ZWX 
Felhívás a fűszerkereskedökhöz!

Folyó hó 24-én tartott választmányi ülés hatá­
rozatából kifolyólag tisztelettel kérjük tagjainkat, hogy 
a Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosito Pénztár ön­
kormányzati szerveinek megválasztásánál, ápril 27-én, 
vasárnap, minden körülmények között a saját jól fel­
fogott érdekükben megküldött hivatalos lisztával le­
szavazni szíveskedjenek.

Minden más oldalról jövő rábeszélésnek, a ke­
reskedői érdekek megóvása végett, ellent kell állam 
és szavazati jogával a kereskedői kar érdekében élni 
kötelessége minden kereskedőnek.

Kecskemét, 1913. évi április hó 25-én.
A választmány megbízásából:

Bencsik s. k. titkár. Nyirády s. k. elnök. I

Szerencsétlenség a homokbányában
Penklovics Bálint ujkécskei lakos, bir­

tokán homokbányát létesített. A bányának 
egyik részét jó mélyen kiásta.

Véletlenül pénteken a bánya bejáró­
jánál játszott Kanyó Ilona 11 éves és Cseh 
Mária 6 éves leány. Amint javában futkos­
tak, egyszerre a bánya bejárata leszakadt 
és maga alá temette a két kis leányt. Mind 
a kettő azonnal meghalt.

Még a pénteki nap folyamán kiszállt 
a helyszínre Kérészy vizsgálóbíró, dr. Damó 
Zoltán és dr. Pataki Zoltán törvényszéki 
orvosok, a boncolás megejtése végett. A 
boncolás kétségtelenül megállapította, hogy 
a gyermekek halálát fulladás okozta.

A felelősség Penklovics Bálintot terheli.
A vizsgálat megindult.

Anyakönyvi kivonat.
Április 26.

Születések. Novak Péter rk. Bodor Terézia 
rk. Kovács Atilla, Béla János rk. Dallos Jolán rk. 
Deák Rozália rk.

Halálozások. Holló Pál rk. 61 éves. Nagy 
Pálné Kovács Rozália rk. 72 éves.

Házasságot kötöttek. Túri Károly János rk. 
Tóth Anna rk.

Világhírű TRIUMPF 

takaréktűzhelyek 
egyedüli gyári lerakatát 

kérem mieiőtt másnál ezen cikket 
beszerezni óhajtaná, szíveskedjék 

Langermann 
vaskereskedőnél megtekinteni, 
amennyiben e tűzhely használatánál 
50 százalék famegtakaritást nyer, 
amellett legszebben süt és gyorsan főz. 
Eredeti Triumpf takaréktűzhelyek tartóssága 
majdnem örökös, amellett igen olcsók!

Egyedárusitás 7512

Langermann vaskereskedőnél. 

Eladó üzleti-berendezés. 
A Kossuth-téren levő üzletem 

berendezése, bármi szakmának is 
megfelelő, jutányos árban eladó. 

Egry P. Fülöp cukorka-kereskedő 
Szabadság-tér (Nagytakarék épület.) 7664 

Eladóföld, házésszőlő. 
Városföldjén, a kisszegedi-uton, 

Szőke Mihály szomszédságában levő 14 
hold elsőrendű tanyátlan szántóföld, 
ugyancsak a kisszegedi-uton, 15. krn.-re 
a várostól 30 hold tanyás jó minőségű 
föld és a Széchenyi-körút 35. számú 
nagy portás ház és a szolnoki-úton 
1 */2 km.-re levő 1 */2 hold jó szőlő 
örökáron eladók; értekezhetni a ház­
nál, Széchenyi-körút 35. sz. alatt 7665 

Vendéglő-megnyitás.
Szives tudomására hozom a nagy­

érdemű közönségnek, hogy Csongrádi- 
útca5. számú, Kiss Mihály-félc házban 
a mai napon vendéglőt nyitottam, 
ahol naponként friss csapolású Dréher 
sört, kitűnő jó bort és Ízletes étele­
ket szolgálok föl igen tisztelt ven­

dégeimnek. Kérem úgy a n. é. közön­
ség, mint a régi vendégeimnek szives párt­
fogását, vagyok kiváló tisztelettel:

özv. Buksza József né vendéglős.
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Vasipari Termelő Szövetkezet, 
mintáz Orsz. Központi Hitelszövetkezet tagja, 

a t. gazdaközönségnek tisztelettel hozza 
tudomására, hogy mezőgazdasági gép­
gyárát és vasöntödéjét a modern gépgyár­
tás igényeinek megfelelően átalakítva és 
nagy mértékben kibővítve üzembe helyezte.

Főbb gyártmányai: 
borsajtók, szőiőzúzök, szecs­
kavágók, répavágók, kukorica 
morzsolok, darátok, kisebb i 

malomszükségletek és hasonló ! 

mezőgazdasági gépek. 
Képviseli továbbá: elsőrangú belföldi és | 
amerikai cégek gyártmányait eséplőkészle- [ 

tekben, talajművelőkben és aratógépekben. 

Gép jav i tómű helye, 
foglalkozik minden a szakba vágó | 

gépjavítással s e nemű munkálatokat 
a legjutányosabban és a leggondosabban 
eszközöl. Különösen kiemeli a 
malomhengerek rovátkoiását. 
Gyári műszaki- és kereskedelmi irodája a 
mezőgazdasági gépbeszerzés köréből min- j 
denkor készséggel szolgál felvilágosítással. >

Teljes tisztelettel: 
Kecskeméti Vasipari Termelő Szövetkezet, 
mintazörsz. Központi Hitelszövetkezettagja.

Eladó ház.
V. kerület, Epreskeri-útca 31. számú i 

ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra, j 
istálló és sertéshizlalóból, jó ivóvizű kúttal, | 
kövezett udvarral, ezen sarokház mindenre ■ 
alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel, jutá- j 
nyosan eladó; értekezhetni özv. Buzsik 
Józsefné tulajdonossal, Kossuth-köri'it 20. | 

Nyaralónak kiadó 3 szobás lakás 
üveg folyosóval, pincével ellátva, a piactól 15 j 
percre, pormentes helyen; értekezni lehet j 
G. Fekete Mihálynál a Néptakarékpénz­
tárban vagy Klapka-útca 7. szám alatt. 7646 j 

Kiadó üzlethelyiség.
A református egyház épületében (két- j 

templom-közt)eddig Leitner Hermann 
által bérelt üzlethelyiség azonnal 
kiadó, s bármikor átvehető. Értesítést j 
ad Leitner Hermann csődtömegének ; 
gondnoka dr. Dömötör István ügyvéd, i

Különbejáratú, 7651 
egyszerűen bútorozott tiszta szoba, 
szerény fiatal embernek olcsón kiadó, eset- I 
lég gyermektelen párnak konyhával együtt i 
május 1-re kiadó, Sarkantyú-utca 11. szám. |

Együttes védekezés a peronoszpóra, az ódium és a szőlőmoly ellen!
Ujváry László földbirtokos írja a következőket: A tavaly hozatott kénmájnak köszön­

hetem, hogy a szőlőmben semmiféle betegség kárt nem tett, pedig kezdődött a inolypille 
az oidium és a fürtperonoszpóra is, de a rézgálicos kémnájoldattai való permetezés meg­
állította a bajt. Igen jó hatással használtuk, hála Istennek! 1'/2 klg. kénmájat, 1 klg. 
kékkövet a.- első permetezéshez 200 liter, a második permetezéshez 150 liter á 
harmadik permetezéshez 100 liter vízben oldjunk fői. Meszet ilyenkor ne adjunk 
hozzá, mert akkor pörköl. A rézgálicos kénmájoldat a gyümölcsfák permetezéséhez is kitűnőnek bizonyult.

Szolnoki-utcán sarokház eladó.
Újabb mutatós ház, négy útcai szoba, 

' előszoba és sok mellékhelyiséggel, 16,400 
I koronáért (8200 forintért) eladó. Fele árát 

nem kell kifizetni, melyből 4000 köre iá 
olcsó pénz. Vevő költséget nem fizet. Dr. 
Végh László, tanácsadó. Vásári-nagy- 
útca 105. szám alatt. 7458

Egy kényelmes 3 szobás új lakás 
mellékhelyiségekkel folyó évi május l-ére 
kiadó. Ugyanott használt, de jó ki- és 
benyíló-ablakok (170/80 cmtr nagyságú); 
továbbá tetőnek való jó fák jutányosán 
eladók. Értekezhetni Diós István tulaj­
donossal Munkácsy-útca 39. szám alatt. 7249

Bienszák János
szita, rosta és sodronyfonatkészitő 
Kecskeméten, Mezei-utca 3. szám. 

Ajánlja 50 fillértől kezdve 
méterenkint a legjobb anyagból, mindenféle 
magasságban készítendő drótkerítéseit, a 
kivánalmaknak megfelelően. Acél tüskés­
drótot a legolcsóbb árban. Rabitz szövet, 
kavics, föld és szén áthányó rosták 
állandóan raktáron. Jó és pontos kiszolgálás.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönség- j 
gél, hogy nagy elfoglaltságom miatt, csak most 
tehetek eleget becses meghívásuknak. Kedden 
reggel, a heti piacon, a szokott helyen fogom árúsitani 
fajtiszta gyökeres szőiővesszóimet. 
Ott mindenkinek módjában lesz kiválasztani, 
amilyent akar venni, mert nagy válasz­
tékban lesz kiárúsitva. Tisztelettel:

Kovács Antal
gyümölcsfa- és szőlövesszőkereskedő Szabadkáról.

Gyakorlattal biró gépirónőt 
keresek. Dr. Fodor Sándor ügyvéd.

Szecskavágót 
a motorral bárki a helyszínére huzat­
hatja és ott levágathatja a szalmáját, 
azonkívül fél áron vágok szál mát trá- ' 
gyának; értekezni lehet Löwy Adolfnál, 
Belső Széchenyi-útca 5. szám alatt. 7654

Haszonbérlet.
Pusztaszentkirályon, dr. Kökény 

Dezsőné tulajdonát képező 86 hold 
tanyásbirtok, melyben 4 hold szőlő és 
gyümölcsös is van, a folyó évi október hó I 
1-étől kezdve haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet dr. Kökény Dezsővel, | 
Nagykőrösön. 7649 '

Tisztelettel tudatom a mélyen tisztelt hölgyközön­
séggel, hogy az eddig Klapka-utca 26. sz. alatt levő 

angol nőiszabó 
divattermemet május 1-én 

Nagykőrösi-utea 34. számú 

(voitenyveshát)házba h elyezem át.
I Szives pártfogást kérve továbbra is. Tisztelettel: 

Dávid Sándor angol-nőiszabó. 
Ugyanitt egvfiu tanulóul felvétetik.

Magános asszonyt, 
j esetleg anyjával vagy S 9 éves leányával, 

ital mérési-üzlet vezetéséhez fiksz fizetés 
I és teljes ellátással azonnal fölveszek. 
I Szultán-útca 32. sz., az alsópályaudvar mellett.

Eladó vagy kiadó ház.
| A Dragoni-féle Serház-utca 13. sz. újonnan 

épült teljes komforttal ellátott úriház, igen 
előnyös feltételek mellett eladó. A 
vételárhoz csak üOOO korona szükségeltetik,

I a többi 5'40% tőkekamatos törlesztés mellett 
| rajta maradhat, esetleg kiadó. Értekezhetni 
Goitein Miksa úrral, a Leszámitolóbank 

titkárával. 7078

Két bútorozott szoba 
Nagykőrösi-útca 20. szám 
alatt május elsejétől kiadó.
Haszonbérbeadó föld birtok.

Szabó Balázsnak zöldhalmi Bócsán 
187 és fél kát. hold jó minőségű szántó 
és kaszáló földje, jó karban levő gazda­
sági épületekkel f. évi Szentmihály naptól, 
együtt vagy két részben is, haszonbérbe 
kiadó; értekezhetni ugyanott avagy Kecske­
méten, VI. tized, Fehér-útca 24. szám alatt a 
tulajdonossal. 7650

Föld haszon bérbeadás.
A Nagyszegedi- és Mindszenti-utak kö­

zött lévő, a várostól mintegy 12 kilométer 
távolságra eső, Nyúl Pál és Farkas József 
szomszédságában fekvő, 120 hoídnyi te­
rületű föld birtok, melyből 16 hold kaszáló, 
a többi pedig elsőrendű szántóföld, több 
évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet: 
Vili, tized, Mezei-utca 51. sz. a. V. Nagy 
Mihály tulajdonosnál. 7529

Kiadó nyaraló.
Közel a városhoz, pormentes helyen, 

szőiőlakás kiadó bútorozva. Bőveb­
bet Pintér B. üzletében Nagykőrösi-útca 
17. szám alatt. 7662

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. 

Szab. Osztálysorsjáték (XXXII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitóknak árusítás 
végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1913. évi május hó 21. és 23-án tartatik meg. A húzások a Magy. Kir. Lottójövedéki 

igazgatóság, mint állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási te­
remben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1913. évi április hó 27-én. Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Tolnay. Hazay.

Csodaszép spárgát, salátát, rózsákat és virágokat árusít 
3 a pénteken, vasárnap és kedden a zöldségpiacon a Héjjas-féle kertészet, gg g
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II. tized, Attila-útca 3. szám alatti ház, 
mely áil 4 szoba, 3 konyha, 2 speiz, fáskam­
rák és tágas pincéből, jó vizű kút és nagy 
udvarral, szabadkézből eladó. Értekezhetni 
ugyanott Csapó Sándor tulajdonossal, 
mindennap, a délutáni órákban. 7604

Eladó szőlőkarók.
Ócsán, Máinássy Ferenc királyi 

Gazdasági felügyelőnél több ezer kiváló 
minőségű, 160 centiméter hosszú akácfa 
szőlőkaró van eladó. Bővebb felvilágo­
sítást ad Kerekes Dezső városi gazdasági 

intéző. 7410

Haszonbérbeadó, esetleg eladó 
földbirtok és ház. vn 

Kisszegedi-úton, Érsek Sándor szomszéd­
ságában, 30 hold szántóföld, Puszta- 
kerekdombon, a kecskéi határban pedig 
75 hold szántó- és kaszálóföld folyó évi 
Szentmihály naptól haszonbérbe kiadó 
esetleg eladó; továbbá a Dankó-útca 6. 
sz. ház is eladó. Értekezhetni Bencsik 
Sándorral, Katona József-útca 14. sz. alatt.

t Szép és olcsó szobafestő 
t és mázoló munkákat készítek.♦ —
♦ Mintalapokkal és költségve- 

tm: téssel díjtalanul szolgálok.

♦ Szives megkeresést kérve, vagyok tisztelettel:

; Zsadányi Ferenc festő.
♦

Lakás IV. Kenderessy-útca 6. 

(régi beosztásSutú-utca)

24179 iO’.

Haszonbérbeadási hirdetmény.
Kecskemét th. város közönsége 

tulajdonát képező koháryszentlőrinci 
uradalomból mintegy 8000 kát. holdat 
tevő terület 10 100 holdas részletek­
ben, nyolc, illetve tízévi időtartamra, 
a folyó évi május hó 13. és következő 
napjain nyilvános árverés útján ha­
szonbérbe fog adatni.

Árverezők kötelesek 20 holdig: 50 kor., 
20 50 hóidig: 100 kor. és 50 holdon felüli 
részleteknél 200 korona bánatpénzt letenni.

A haszonbérleti feltételek a gazdasági 
osztályban és a főjegyzői hivatalban, valamint 
Koháryszentlőrincen Oláh Zoltán irodatiszt- 
nel a hivatalos órák tartama alatt meg­
tekinthetők.

Az árverés 1913. évi május hó 13. 
napján reggel 8 órakor Koháryszent- 

J’,„nc'Puszta felső részén, a Csongrádi- 
“‘“özelében fekvő s ezidőszerint Kelő István 
a al haszonbérelt „Zrínyi‘-majornál fog 
megkezdetni.
- • , Kecskeméten, a városi tanácsnak 1913. 
evi «Pnlis hó 1. napján tartott üléséből.

75W Bagi László

eladó birtok.
mű-út mentén, 

it. hold részben 
száló gazdasági 
l-étől kezdve 

lég kedvező ti­
káron eladó.
Sándor ügy- 
sz. a.) kapható.

Haszonbérbe kiadó vagy 

a v-J3usz,aszcntkirályon, a 
L* xmPlom mellett 75 ka 
óníii ó’|r.cszben elsőrendű ka 
ha^ ’913- október 
zmL; «n!’frbe kiadó’ eseti 
FeM te,elck mellett őröl 
ydvlagositás dr. Fodor 

e "él (Nagykőrösi-útca 20.

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott Kakukfű keserű háziszer (elix. fűm. off.) néhány 
napi használat után teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, 
a hányingert, gyomoriaegességet, az oly gyakori gyomorrágást, hasmenést 
is egyöb gyonoHájási. Hirtelen rosszallót is utazásoknál nélkülözhetetlen Milsier.

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferenc drogériájában, Nagykőrösi-útea.
°VeS íri 8?,fillér’ nagy ‘lve? 2 korona- Vidékre 6 kis és 3 

nagy üvegnél kevesebb nem küldetik. Óvakodjunk utánzatoktól! Csak akkor 
vajooi, ha a dugón es kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Épiítetőkfigyelmébe.
Uj építkezéseket a legmoder­

nebb kivitelben, olcsón vállalok. 
Terveket és költségvetéseket a legmeg- 
bizhatóbban készítek. Szives megbízá­
sokat kérve, vagyok kiváló tisztelettel: 

Vighj ános építési vállalkozó
VII. kerület, Dankó-útca 27. sz. 7545

Szánd János és Társa
♦jMj* Nagykőrösi-utcza 4. sz.

<a Beretvás-szállőval szemben)

Legszebb és legolcsóbb Clott-paplanok 

8 koronától feljebb kaphatók. 
Javításokat legolcsóbban vállalnak. Minden- 
denféle kárpitozott bútorok készítését és 
paplanok behúzását a legizlése- 
sebben és olcsó áron eszközük.

Jó izletes és tiszta házi koszt 
(négy tál étel 80 fillér.) Ugyanott 
egy bútorozott szobakiadó 

Wesselényi-ú. 1. sz., Zöldség-piac mellett. 

Jó forgalmú fííszerűzlet eladó. 
Bővebbet Cseniniczky Ferencnél 

Jókai-útca. 7037

Sarok új ház, korcsma volt, 
Citromszigeten, eladó. Van: 3 szoba, 
konyha, éléskamra; és 1 szoba, konyha, szép | 
pince, ivóvizű kút, tágas udvar. Ára 9500 
kor. Vevő költséget nem fizet. Dr. Végh 
László, tanácsadó. Vásárinagy-útca 105.

Akácfa szőlőkarók.
Elsőrendű 4 5 sukkos, másodrendű 4 

sukkos, összesen 160,000 drbakácfa szőlő­
karó olcsón eladó jászkerekegyházán 
Manheim Sándor kereskedőnél. 7472

Citromszigeten olcsó árért eladó 
a Szentmiklósi-útcában erős, új ház, melyben 
van 4 útcai szoba, előszoba, konyha, zárt 
veranda, nagy pince, melléképületek. Jó ivó­
vizű kút. Esetleg lakás azonnal kiadó 
bérbe. Dr. Végh László, tanácsadó. 
Vásári-nagy-útca 105. szám alatt. 7280

Eredeti Vermorei permetezőt,
í' s minden részeit külön külön is,

továbbá rézgáíiczot
mindig raktáron tart és legolcsóbb áron elad J
Szigeti Adolf,Vásári-utca,vásár-tér. |

Egy irodista, esetleg irodista nő, 
gfifTgg ki a könyvelésben és pénztárkezelésben gyakorlattal bir, 8SSS? jjjajlíis azonnali belépésre felvétetik. Cim: Csongrádi-utca 2. sz. íííííttttt

Az építtető 
közönség figyelmébe 
Bátor vagyok a t. építtető közönség becses 

figyelmét dúsan felszerelt raktá- 
ramrafelhivnijiol az építkezéshez 
szükséges mindennemű fa-anyag, 
tekintettel arra, hogy nagy r a k t á r a m a t 
apasztani óhajtom, igen olcsón, a mai 
általános árakon alul kerül eladásra.

Magamat a t. építtető közönség jóin­
dulatába ajánlom, vagyok kiváló tisztelettel: 

özv.Weisz Miksáné 
Alsó pályaudvar, fakereskedő. Telefon: 1?6. sz.

5 hold legkitűnőbb szőlő eladás.
Alsóúrrét és Kisfái vasútállomások kö­

zött nyolcezer korona készpénzzel meg­
vehető, a rajta levő 7000 kor. bankteherrel 
együtt. Hat éves szőlő és harmadéve mát 
150 hektolitert termett. Nagyon trágyás, hi­
bátlan; lakásokkal, 200 hektos pincével. Ritka 
vétel. Dr. Végh László, tanácsadó. 
Vásári-nagy-útca 105. szám. 7622

A magy.klr. ’öIttmlvelésüQyt minisz­
térium megbízásából az állami 
szőlőtelep által kipróbált 

Kochilíin
szőlömoly- és gyümölcs- 
féregirtó anyag

bizonyulta legjobbnak,
az eddig ismert összes anyagok között. A 
szőlő virágzása idején egyszeri használat után minden 
pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlömoly és 
gyümölcsféreg ellen a legolcsóbb és leghatéko- ■ 
nyabb anyag. Ara kilogrammonként 4 kor. 
Minden kilogramm 25 liter vízben feloldandó, — ekkora 
mennyiség 40C négyszögöl szőlő bepernietezésére ele­
gendő. — Ha a fürtöket bögrékbe mártogatjuk, vagy az 
anyaggal ecseteljük: úgy két kilogramm egy katasztrális 
hold szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan, 
gyümölcsre, emberre ártalmatlan. — Megren­
delhető az ár előzetes beküldése vagy utánvéttel mellett a 
Tóth-féle Kochilíin szőlömoly-ésgyötnöics- 
féregirtó-anyaggyár központi irodájában: 
Budapest, VI. kerület, Eötvös-utca 14. sz. 
Részletes használati utasítás minden cso­
magban, számtalan elismerő levelet tartalmazó 
prospektussal d iímen lesen szolgálunk !

Viszontelárusitókat keresünk!

Legolcsóbb kékkő. 7K' 
Szőlőpermetezéshez a legkitűnőbb kétszer 
finomított 98/99°/o-os rézgálicz kilója — 
irodámban - 33 krajcárért (66 fii.) ren­
delhető. Rögtön tessék jönni, hogy a gyár­
nak ideje legyen a küldésre. D r. Végh 
László, tanácsadó. Vasári-nagy-útca 105.
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Ezennel van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy ZJ

Eredeti Singer varrógépeinkhez
adott készülékek rendkívül sokoldalúan alkalmazhatók. Hogy a t. vevőközönségünk körében a 
készülékek használatát általánossá tegyük, elhatároztuk, hogy itteni fióküzletünkben 

Kecskeméten, Arany János-utca2. szám, a Népbank uj palotájában
az eredeti Singer gépeinken való varrást, különösen pedig a gépekhez adott készülékek keze­
lését külön e czélra kiképezett tanítónők által díjmentesen fogjuk taníttatni.

Azt hisszük, hogy az itt nyújtóitokkal a n. é. közönség b. érdeklődésére is számíthatunk, mivel a legkü­
lönbözőbb és a háztartásban nélkülözhetetlen varrási munkákról van szó, miért is ezennel meghívjuk a n. é. 
közönséget eredeti Singer varrógépeink próbaként! bemutatásának megtekintésére es megjegyezzük, hogy a be­
mutatás a legközelebbi napokban, április 28-tc! május 3-íg minden délelőtt 9—12-ig és d. ti. 3—7 óráig 
fog történni. Az illető tanítónők a legnagyobb készséggel szolgálnak bármiről felvilágosítással, üzletünk meglá­
togatása, valamint az abban bemutatásra kerülő varrási

Singer Co. Varrógép Rtársaság. 
tünkben mielőbb meglátogatni szíveskedjék. Tisztelettel: MWBf!

<xxxxxxxxxxxx:xxxxxxXxxxxxxxx
Haszonbérbeadó földbirtok.

Alulírott talfái birtokát folyó év 
őszétől kezdődőleg haszonbérbe 
adja; értekezhetni a tulajdonossal a lakásán 
vagy a városházán. Papp György rfökapitány.

Kiadó új ház.
Özv. Veres Sándornénak a körösi­

köz elején, Lótii Istvánná szomszédságá­
ban levő egészen új háza egy pászta 
szőlővel együtt, mely nyaralásra igen 
alkalmas, folyó évi május l-ére bérbe 
kiadó. A házban van 2 padolt szoba, konyha, 
speiz, szép folyosó, jó ivóvizű kúttal; érte­
kezhetni a tulajdonossal IV. kerület, Öz-útca 
19. szám alatt. 7603

Német gyorsírást tanít 
rövid idő alatt, okleveles gyors- 

irónő. Szabadság-út 13. (Vásártér.)

Haszonbérbe kiadó földbirtok. 
Orgovány község határában fekvő 59 
kát. hold elsőrendű szántó és kaszáló, 
a rajta levő jó tanyaépületekkel, folyó évi 
Szentmihály naptól több évre haszon­
bérbe kiadó; értekezhetni Dabi Lajos 
tulajdonossal, Tason, Pestmegye. 7596

Haszonbérbe kiadó földbirtok. 
Matkó-pusztán, a városhoz 11 kilométerre, 
az iskola mellett. 100 kis hold szántó és 
kaszáló, megfelelő gazdasági épületekkel, 
folyó évi Szentmihály naptól több évre 
haszonbérbe kiadó; értekezhetni ugyanott 

Csaba István bérlővel. 7584

32 hold búzatermő föld eladó.
Izsákon 20 ezer koronás, tanyás, fekete 

földbirtok 3000 forinttal, azaz 6000 koro­
nával azonnal megvehető. A többi pénz 
rajta maradhat a birtokon; olcsó pénz. Dr. 
Végh László, tanácsadó. Vásári-nagy- 
útca 105. szám. 7586

ELADÓ 3 szoba, 2 konyha 
és 2 kamrából álló HÁZ,

ll-ik tized, Füzes-utca 23. szám. 7502

Eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német 
és magyar termelőktől eredő gazdasági, konyhakerti- és 

virágmagvak nagyban éskicsinybeni eladása
GYENES S. és FIÁINÁL Kecskeméten. 
Árjegyzéket kívánatra i n gyen és d i j m e n te se n küld.

Saját termésű, tisztán kezeit jó boraimat 

literenkint 68 fillérért kimérem. 
Keresztes János, III., Hosszú-útca 7. szám, 
ahol jókarban levő, használt ki- és benyíló 
ablakok és gerendák olcsón eladók.

Kiadó lakás.
Halasi-nagy-utca 10. uj szám alatt két 

szoba, konyha, speiz és kamrából álló udvari 
lakás, üvegezett folyosóval f. évi május hó 
elsejére kiadó; értekezni lehet özvegy 
Nóta Jánosnéval, Vili, tized, 255. 7500

Uj cimfestő-és mázoióműhely!
0 Alulírott tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a jó hírnevű 

í Barna Miksa-féle cimfestő- és mázolóműhelyt átvettem 
r}| és azt Tóth István cimfestő úrral, mint társcég tovább folytatjuk. 

ÍF Megemlítem, hogy Budapesten a legelőkelőbb cégnél szerzett széleskörű szakismeret elsajátítása 
♦ után egészen a mai napig Barna Miksa úrnál mint üzletvezető működtem, melynek eredményes- 
Y ségérol az általam készített Népbank, Nagytakarékpénztár és a többi palotákon levő üzletek üvegtáblái 
li| tanúskodnak. Midőn a legkényesebb igények teljesítését ígérem, egyúttal kérem b. pártfogásukat. 
J Műhely május hó 1-igSzéchenyi-utca 15. szám. Május hó 1-től Jókai-utca 20. szám. (Darányi-féle ház) 

t Kiváló tisztelettel: a Barna Miksa cég utóda Kasza József.

Eladó vagy kiadó ház.
A piac közelében, mely gyümölcs- vagy 

borkereskedőnek igen alkalmas hely, Nagy 
Zsigmond hagyatékát képező lll-ik kerület, 
Fráter-utca 10. számú ház, mely áll: 8 
szoba, 3 konyha, 3 speiz, 9 öles pince, kamra, 
nagy udvarral, szabadkézből eladó; érte­
kezhetni ugyanoda három örökössel: Zana 
Balázsné, Nagyjuliánna, Nagy Judittal, 
Nagy Lászlóval pedig Csáki-útca 6. 7573

Gyönyörű ház 5000 korona.
Csongrádi-út közepén egészséges, erős, 

uj cserepes ház eladó. Van benne: padlós, 
stukaturos nagy ablakos és nagy ajtós 3 
szoba, szép csukott konyha, külön istálló és 
kamra. Tégla kút, kövezett, árnyas udvar. 
Dr. Végh László, tanácsadó. Vásári- 
nagy-utca 105. 7452

ffi
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Eladó földbirtok.

Pusztaszenkirályon 128. szám alatf, 
a műút közelében, volt Daróczi-féle 36 
kataszt. hold föld, két vékás jótermő 
szőlővel és 30 öles jókarban levő 
cserepesépülettel, eladó; értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal. 760S

■ és Nyomda.RészvénytárMság villanyerőre berendezed könyvnyomdájában J. O. Schellcr- és Oiesceke-féle Windsbraut-gépen és bet

Űzletáthelyezés!
Szives tudomására hozom a n.é.közönségnek 
hogy az eddigi Nagykőrösi-utca 2. sz. alatti 

inűselyemf estő, vegytisztító és fehérnemű 
tisztitó intézetein felvételiűzletétmájusl-től 
Rákóczi-út (Kaszinó-palota) Corsó-kávéház 
mellé helyezem át. Amidőn ezen helyváltoztatást 
tudatom igen tisztelt megrendelőimmel és a nagyérdemű 
közönséggel, egyúttal megköszönöm az eddigi szives 
pártfogást s kérem a jövőben is szerencséltetni nagy- 
becsű pártfogásukkal. Vagyok kiváló tisztelettel:

Várady Mihály.

Kiadó I szobás utcai lakás 
(villannyal vagy anélkül) 75,7 

Mezei-utca 26. szám alatt.
Eladó szőlő. 7531

Urihegyben, a várostól egy negyed­
óra járásnyira, két hold jókarban levő 
bortermő szőlő, egy hold veteményes 
földdel együtt eladó. Értekezhetni V. 
kerület, Fecske-utca 1 88. szám alatt.

Eladó ház.
V. kér., Nagycsongrádi-út 55. új számú 

ház kedvező fizetési föltételekkel eladó; 
értekezhetni ugyanott Posta Mihály tulaj­
donossal, ahol három kocsi lúd trágya 
olcsón eladó. 7501

Jóforgalmú korcsmaűzlet 
azonnal kiadó, esetleg a ház eladó, 
Bika-utca 4. szám. Értekezhetni ugyanott.

Sarokház eladó. 7572
Bethlen-körút és Talfái-útca sarokház 
eladó, mely bármely üzletnek vagy gaz­
dálkodónak kiválóan alkalmas; értekezhetni 
IV. kerület, Talfái-útca 7. sz. a. tulajdonossal.

Zongorahangolások.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy lakásom IV. kér., Öz-útca
3. számú Muraközy házban van. Elvállalok 
zongora és harmónium hangolásokat 
és javításokat. Uj zongorák és pianinók 
állandóan raktáron és gyári áron kap­
hatók. Régi zongorákat becserélek. 
Tisztelettel: Wogrincsics Ferencz zongora­
készítő és hangoló. 7632

Eladó vagy haszonbérbe kiadó földbirtok.
Köncsög 43. új számú, kiskőrösi­

útón a városhoz 12 kilométerre levő, Lázár 
János-féle 228 öreg hold földbirtok, 
melyből 30 hold járás, 50 hold kaszáló, 6 
és fél hold gyümölcsös bortermő szőlő, a 
többi szántóföld, kedvező fizetési föltételek­
kel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó; 
értekezni lehet ugyanott Juhász József 
tulajdonossal. 7628

főanyaggal.


